



ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΕΖΩΝ



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

16 με 22 Σεπτεμβρίου: Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης Κινητικότητας

Τρίτη 22 Σεπτεμβρίου: Ημέρα Χωρίς Αυτοκίνητο

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης Κινητικότητας προωθεί τρεις στόχους:

- Να ενθαρρύνει τη χρήση εναλλακτικών τρόπων μεταφοράς, πέρα από το ιδιωτικό αυτοκίνητο.
- Να ευαισθητοποιήσει τους κατοίκους των πόλεων σχετικά με τη σημασία της «καθαρής» μετακίνησης και τις μακροχρόνιες συνέπειες της ρύπανσης.
- Να δημιουργήσει για λίγες ώρες «μια άλλη πόλη» με λιγότερα αυτοκίνητα, θόρυβο και καυσαέριο, μια πόλη όπως την ονειρεύονται οι κάτοικοί της.

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης Κινητικότητας απονέμει κάθε χρόνο το Ευρωπαϊκό Βραβείο Βιώσιμης Κινητικότητας. 66 πόλεις της Ευρώπης ήταν υποψήφιες το 2008. Πόσες Ελληνικές;

Την ώρα που οι ευρωπαϊκές πόλεις προσπαθούν να δώσουν περισσότερο χώρο στους πεζούς και τα ποδήλατα, η Ελλάδα προσπαθεί να αυξήσει και να διευκολύνει τα ιδιωτικά αυτοκίνητα.

Οι πεζοί και ποδηλάτες της Θεσσαλονίκης δηλώνουμε τη επιμονή μας για την προώθηση ενός μοντέλου ανάπτυξης που θα κάνει την πόλη μας μια πόλη βιώσιμη, ανθρώπινη και θελκτική. Με το ιστορικό κέντρο πεζοδρομημένο, με ποδηλατόδρομους, με βιοκλιματικά σχεδιασμένες υπαίθριες διαδρομές, με δημόσια συγκοινωνία: μετρό από τη Σίνδο μέχρι το αεροδρόμιο, τραμ σε όλο το θαλάσσιο μέτωπο, ευέλικτη συγκοινωνία στις κάθετες προς τη θάλασσα διαδρομές, νέα πράσινα λεωφορεία, θαλάσσια συγκοινωνία. Με ελεύθερους χώρους στις γειτονιές, με χώρους στάθμευσης περιμετρικά του κέντρου και αισθητική διαχείριση του τοπίου. Με ελεύθερους δημόσιους χώρους, πεζοδρόμια χωρίς αυτοκίνητα και τραπεζοκαθίσματα.

Οι πεζοί και ποδηλάτες της Θεσσαλονίκης **διεκδικούμε μian άλλη πόλη**. Μια πόλη όπου κυρίαρχο στόχος θα είναι η διευκόλυνση της μετακίνησης των ανθρώπων και όχι η διευθέτηση της κυκλοφορίας των αυτοκινήτων.

Οι ομάδες μας συνδιοργανώνουν την Τρίτη 22/9 δύο εκδηλώσεις:

- Στη Θεσσαλονίκη, στις 6:30μμ οι πεζοί υπερασπίζουμε τη διάβαση πεζών μπροστά στην παλιά Φιλοσοφική, στην οδό Εθνικής Αμύνης. Οι ποδηλάτες μοιράζουμε φυλλάδια στους οδηγούς των αυτοκινήτων και κάνουμε ποδηλατοβόλτα, δοκιμάζοντας τον υπό κατασκευή ποδηλατόδρομο της Αγίου Δημητρίου.
- Στην Καλαμαριά στις 8:00μμ, στον πεζόδρομο Κομνηνών, μοιράζουμε υλικό και προβάλλουμε βίντεο σχετικά με τη βιώσιμη κινητικότητα. Οι ποδηλάτες κινούνται στους δρόμους της Καλαμαριάς με σκοπό την εξοικείωση των οδηγών με τα ποδήλατα και την ομαλή συνύπαρξή τους.

Σε όλες τις εκδηλώσεις μας δεν κλείνουμε δρόμους, δεν παρεμποδίζουμε την κυκλοφορία ανθρώπων και αυτοκινήτων, κινούμαστε σύμφωνα με τον ΚΟΚ.

www.enosipezon.gr
welcome@enosipezon.gr

www.podilates-thess.gr
admin@podilates-thess.gr